

# 县委农村工作领导小组（扩大）会议召开

本报讯（记者 张靖悦）9月9日，县委农村工作领导小组（扩大）会议召开，深入贯彻落实省委、市委关于巩固衔接工作决策部署，分析研判形势，研究部署工作。市委常委、县委书记崔峰岭主持会议并讲话。县委副书记、县长张志杰安排部署。

崔峰岭指出，今年是五年过渡期的收官之年、交账之年，要认清形势，以高度的政治自觉和行动自觉坚决扛起责任，聚焦重点攻坚突破，以精准务实的举措全面提升工作质效。要坚决守住防返贫底线，组织开展集中排查，优化监测响应机制，建立“一户一策”台账，精准落实帮扶措施，杜绝“纸面帮扶”，坚决防止“一刀切”。要多措并举稳就业，狠抓项目建设和资金支付，做实做细驻村帮扶工作，加快补齐“三保障”和饮水安全短板，全力促进脱贫群众增收。要强化宣传引导，加强对巩固衔接工作成效和先进典型的宣传报道，讲好代县故事，营造攻坚氛围。



会议现场

石俊文摄

张志杰要求，要紧紧围绕“责任落实、政策落实、工作落实和成效巩固”四个方面，精准发力、扎实推进；要熟练掌握工作方法，做到手中有招，立足新阶段新要求，持续优化工作方法，提升工作质效，确保各项任务扎实推进、取得实效；要强化底线思维，增强“万无一失”的使命意识和“一失万无”的忧患意识，巩固拓展现有成果，推动巩固衔接各项工作高质量完成。

县在家四大班子领导和其他县领导、各乡镇党政和县委农村工作领导小组成员单位主要负责人、全县驻村帮扶第一书记、县农业农村局班子成员及重点科室负责人参加会议。

本报讯（实习记者 宁静）9月14日，由忻州市二人台剧团排演的现代戏《雁门关下》在县党校报告厅巡回演出，为2025代州黄酒产业高质量发展大会助阵添彩。市委常委、县委书记崔峰岭，县委副书记、县长张志杰，县委副书记、宣传部部长蔚丽平出席并观看演出。县直单位干部职工、黄酒协会工作人员、县城群众和代县职校学生代表观看演出。

《雁门关下》是忻州市二人台剧团历时3年精心编排出的现代戏剧目，讲述了代县雁门关下一家古老的黄酒酿造企业，在困境中坚守，一代代传承古方酿造技艺的故事。在新时代，传统黄酒企业遭遇市场化、信息化和转型发展等挑战，同时也迎来了雁门关文旅融合发展、雁门黄酒小镇建设和全面推动乡村振兴等良机。新一代酒厂继承人高思玖、郭雁夫妇放弃在大都市的高薪工作和优渥的生活环境，放下年幼的儿子，接手父亲经营惨淡的黄酒厂，凭借现代企业管理经验和营销方式推动酒厂转型发展，开创出传统酿造技艺传承的新天地，走出了乡村振兴、文旅融合发展的新路子。

全剧共五场，分别为“回乡救厂、家庭风波、黄酒情深、转型发展、滹沱水长”。演员们深情的演唱、曼妙的舞姿获得了现场观众阵阵掌声与喝彩，为代州黄酒赋能助力。

## 2025代州黄酒产业高质量发展大会启动

本报讯（记者 赵雅琴）9月12日上午，“问道黍香 共酿华章”2025代州黄酒产业高质量发展大会宣传周暨代州黄酒嘉年华启动仪式在钟楼广场举行，县委副书记、宣传部部长蔚丽平出席启动仪式，各相关单位负责人、酒企代表参加。

活动在铿锵有力的威风锣鼓表演中拉开序幕。代县黄酒行业协会副会长致辞；大会组委会办公室负责人介绍了大会整体活动情况；代县黄酒行业协会名誉会长宣布活动启动。随后，蔚丽平和县市场监督管理局主要负责人为代州黄酒特色专业镇建设成果展板揭幕。

活动期间，还在代州武庙等地开展素食文化体验活动，内容包括游古城、拜关公、吃素食、品黄酒、赏戏曲。

本次大会主题是“问道黍香 共酿华章”，立足代州黄酒4500年酿造历史与南绍北代品牌优势，搭建产业交流合作平台，推动黄酒产业转型升级与酒旅融合发展，为千年黄酒归来注入新时代活力，助力中国黄酒产业振兴与区域经济高质量发展，期待更多的人关注代州黄酒、品尝代州黄酒、爱上代州黄酒，为黄酒产业复兴作出更大贡献。

## 县人大常委会开展重点水利项目建设专题调研

本报讯（记者 郭靖煊）9月11日上午，县人大常委会副主任高步峰、王玉海带领部分委员、代表，就全县部分重点水利项目建设情况进行专题调研。县人大相关委室、政府相关部门负责同志一同参加。

调研组实地察看了滹沱河上馆镇西关段河道治理工程、中解水库2025年维修护工程、峪河源防汛应急体系建设等，通过现场问询、听取汇报等方式，对各水利工程建设进度、工程质量、安全生产措施落实及生态保护等情况进行全方位了解，对我县在水利工程项目建设防洪减灾、水资源调配、生态修复方面取得的显著成效给予高度评价，认为这些项目的实施，不仅有效提

升了代县应对自然灾害的能力，保障了人民群众生命财产安全，还优化了水资源配置，促进了生态环境的改善，为代县的可持续发展奠定了坚实基础。

调研组强调，重点水利项目建设是关乎代县长远发展的重大民生工程。水利部门要发挥好牵头抓总作用，加强与相关部门的沟通协调，及时解决项目建设过程中遇到的问题，严格工程质量管理和监督，确保每一个水利工程项目都经得起历史和人民的检验。同时，各级人大代表要做好宣传引导，提高广大群众对水利工程建设重要性的认识，营造全社会关心支持水利事业发展的良好氛围，共同推动代县水利事业再上新台阶。

## 我县举行“传承优良家风 弘扬清风正气”宣讲会

本报讯（实习记者 宁静）9月10日，我县在县委党校报告厅举行“传承优良家风 弘扬清风正气”宣讲会。县委副书记、宣传部部长蔚丽平、市文明办副主任石培银出席宣讲会，县委宣传部、县妇联、各乡镇相关负责人，各社区工作人员、部分居民代表参加。

宣讲会上，原忻州市妇

联挂职副主席、市心理研究学会副会长李微，从知家史、定家范、修家书、传家风四个方面，做了一场内容丰富、深入浅出的精彩授课。通过分享感人至深的家风故事，品读家训经典的文化内核，引导大家从中汲取精神养分和道德力量，自觉做优良家风家教的建设者、传承者、守护者，以良好家风涵养清朗党风政风社风。

本报讯（记者 李虎宗）9月14日晚，2025代州黄酒产业高质量发展大会暨黄酒嘉年华文艺汇演在钟楼广场举办。

演出现场，人声鼎沸。晚会在舞蹈《黄酒归来》中拉开序幕，让大家在舞姿中品尽代州黄酒的千年醇香，也看到了传统产业在新时代的勃勃生机。歌曲《我爱你中国》饱含真情、大气磅礴；原汁原味的黄酒元素歌曲《代州情》温柔又充满希望；晋剧《代州黄酒赋》将黄酒与戏曲深度交融，展现中华传统文化的独特魅力；舞蹈《幸福来敲门》《马樱花组合》《乘风破浪》既有质朴情怀，又有青春的鲜活朝气；尤其是来自陕西省绥德县的小夫妻组合对唱《小两口》《红歌联唱》《赶大车》真情实意又带有烟火味儿，将晚会推向了高潮；晚会在舞蹈《春风十万里》中落下帷幕。

整场晚会亮点纷呈，内容丰富，一个个精彩绝伦的节目，都饱含着对代州这片土地的深情热爱，更承载着对黄酒产业的美好祝福，为广大市民、游客呈现了一场视听交织的文化盛宴。

## 2025代州黄酒产业高质量发展大会暨黄酒嘉年华文艺汇演举办